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Té symeétrique brusque avec réunion des courants
Section circulaire
(MILLER)

Description du modéle :

Ce modeéle de composant calcule la perte de charge singuliere (chute de pression)
générée par I'écoulement dans un Té symétrique brusque avec réunion des courants avec
les trois branches de méme section.

La perte de charge par frottement dans la tuyauterie d'entrée et de sortie n'est pas
prise en compte dans ce composant.

Formulation du modéle :

Section de passage des trois branches (m?) :
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Débit volumique dans la branche commune (m?/s) :
Q3 = Ql + Qz

Vitesse moyenne d'écoulement dans la branche gauche (m/s) :
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Vitesse moyenne d'écoulement dans la branche droite (m/s) :
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Vitesse moyenne d'écoulement dans la branche commune (m/s) :
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Débit massique dans la branche gauche (kg/s) :
G =Q:p

Débit massique dans la branche droite (kg/s) :
G,=Q,-p

Débit massique dans la branche commune (kg/s) :
G;=Q;-p

Nombre de Reynolds dans la branche gauche :
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Nombre de Reynolds dans la branche droite :
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Nombre de Reynolds dans la branche commune :
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Coefficient de perte de pression de la branche gauche (basé sur la vitesse moyenne dans
la branche commune) :
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([1] figure 13.16 avec r/d = 0)



Té symétrique brusque avec réunion des courants
{(avec branches d'égale section)
Coefficient de résistance locale (K13)
MILLER - Figure 13.16 r/d=0 (Re = 1e6)
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Coefficient de perte de pression de la branche droite (basé sur la vitesse moyenne dans
la branche commune) :
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3/ ([1] figure 13.16 avec r/d = 0)

Té symétrique brusque avec réunion des courants
{(avec branches d'égale section)
Coefficient de résistance locale (K23)
MILLER - Figure 13.16 r/d=0 (Re = 1e6)
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Perte de pression de la branche gauche (Pa) :

p-Uy’
AF)13:K13' :

2 ([1] équation 13.1)

Perte de pression de la branche droite (Pa) :

Ast = K23 )

p-U32

2 ([1] équation 13.2)

Perte de charge de fluide de la branche gauche (m) :
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Perte de charge de fluide de la branche droite (m) :

. U32

Perte de puissance hydraulique de la branche gauche (W) :

Whl3 = AF)13 'Ql

Perte de puissance hydraulique de la branche droite (W) :

Wh,,

= AP,
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Symboles, définitions, unités ST :

D:
D2
D3
A1
Az
A3
Q1
U;
Q2
U2
Qs
Us
61
G2
G3
Re;
Re:
Res

Diameétre de la branche gauche (m)

Diametre de la branche droite (m)

Diameétre de la branche gauche commune (m)

Section de passage de la branche gauche (m?)

Section de passage de la branche droite (m?)

Section de passage de la branche commune (m?)

Débit volumique dans la branche gauche (m?/s)

Vitesse moyenne d'écoulement dans la branche gauche (m/s)
Débit volumique dans la branche droite (m?/s)

Vitesse moyenne d'écoulement dans la branche droite (m/s)
Débit volumique dans la branche commune (m*/s)

Vitesse moyenne d'écoulement dans la branche commune (m/s)
Débit massique dans la branche gauche (kg/s)

Débit massique dans la branche droite (kg/s)

Débit massique dans la branche commune (kg/s)

Nombre de Reynolds dans la branche gauche ()

Nombre de Reynolds dans la branche droite ()

Nombre de Reynolds dans la branche commune ()



K13 Coefficient de perte de pression de la branche gauche (basé sur la
vitesse moyenne dans la branche commune) ()

Ka3 Coefficient de perte de pression de la branche droite (basé sur la
vitesse moyenne dans la branche commune) ()

AP13 Perte de pression de la branche gauche (Pa)

AP23 Perte de pression de la branche droite (Pa)

AHi3  Perte de charge de fluide de la branche gauche (m)

AHz23  Perte de charge de fluide de la branche droite (m)

Whis  Perte de puissance hydraulique de la branche gauche (W)

Whzs  Perte de puissance hydraulique de la branche droite (W)

p Masse volumique du fluide (kg/m?*)
% Viscosité cinématique du fluide (m?/s)
g Accélération de la pesanteur (m/s?)

Domaine de validité :
e régime d'écoulement turbulent (Res > 10°)

e les trois branches de méme section

Exemple d'application :
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Fichier  Edition  Préférences  Méthode de calcul  Base de données  Outils  Aide

o A o0 5 R

Caractéristiques du fluide Caractéristiques géometriques
\
@ Fluide : | Eau douce & 1 atm [HC] v Aide Info
REf, : IAPWS IF97 Gi 0.9982kgfs ~, 4.9910kgfs G2
T - m3fs m3/s
Pression : P 1013 bar R _ S~ R A, o ‘_‘;
= 7 -
Ul 0.258 mfs 1.288mfs L2
Masse volumigue : p 998.2061 kg/m? (Turbulent) J \ (Turbulent)

Viscosité dynamique : 1 0.0010015% M.s/m?

D
Perte pression
0.0703
:I branche droite
m APzs __'II.'II 1133534 | bar

AHzz 0.1163 m de fluide

—
1l o

i T : AH@ 0.0808 m de fiuide

| - S S B - U3 L546mfs | s9892kgfs G3

1000 (Turbulent) 4 0.00680 m3fs 03

-

%,

|
4 |
|
Viscosité cnématique : 1.00340E-06 m2fs T b, i
branche gauche d
(® Masse vol. () Visc, dyn. ) Visc. dn. !
APia| 0.007388462 | bar |
1010 1
I\
\
i

=

v T o0
E Résultats complémentaires
é Désignation Symbole Valeur Unité
& E 930 3 o
3 Section de la branche gauche Al 0.003881508 m2
E Section de la branche droite A2 0.003881508 m?
H 470 Section de la branche commune A3 0.003381508 m?2
2 Rapport débits ‘Branche gauche [ Branche commune' Q1/Q3 0. 16666567
m ) Rapport débits ‘Branche droite [ Branche commune' Q2/Q3 0.8333333
Em @80 Nombre de Reynolds dans |a branche gauche Rel 18050.2
Mombre de Reynolds dans la branche droite Re2 90251
Nombre de Reynolds dans |a branche commune Re3 108301.2
950 Al F i 8. .8 8. .1f @ Coefficent perte pression branche gauche (basé sur U3) K13 0.6614556
1020 3 40 50 80 70 BO 0 100 | Coefficient perte pression branche droite (basé sur U3) K23 0.9547221
[ logy Température (°C) 2|2 Perte puissance hydraulique branche gauche whi 0.7388463 w
B Perte puissance hydrauligue branche droite Wh2 5.692967 W

Référence :

[1] Internal Flow System, Second Edition, D.S. Miller (1990)
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